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Ata da 2.641ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
no Plenário desta Casa Legislativa, as dezesseis (16) horas e quatorze (14) minutos, sob a 
Presidência do Vereador Joel Elias Fadel, Presidente em Exercício deste Poder Legislativo, 
auxiliado pelos Vereadores Gerson Sutil, primeiro (1º) Secretário e Jhonnathan de Sousa 
Flugel, (2º) Secretário, iniciou-se a segunda milésima sexcentésima quadragésima primeira 
Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir esta Sessão Ordinária, o Presidente em 
Exercício solicitou a todos que em pé entoassem o Hino a Castro. Após, com fundamento no 
§ 1º, do Artigo 98, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, colocou em discussão, e 
após em votação, a Ata da Sessão Ordinária de dezessete (17) de setembro do corrente, a 
qual, em discussão, e após em votação, foi aprovada por unanimidade, sem restrições. Em 
seguida, o Presidente em Exercício, com fundamento no artigo 102, do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, solicitou ao primeiro (1º) e segundo (2º) secretários, que 
procedessem à leitura do Expediente. Expediente:- Ofício nº 302/2024, do Prefeito 
Municipal, enviando projetos de lei para apreciação. Projeto de Lei nº 65/2024 que Autoriza 
o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$189.000,00 
(cento e oitenta e nove mil reais) e dá outras providências. Projeto de lei nº 66/2024 que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 
40.000,00 (quarenta mil reais) e dá outras providências. Ofício nº 872/2024, do Presidente 
do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, enviando Parecer Prévio proferido por esta 
Corte de Contas, relativo à Prestação de Contas do Poder Executivo deste Município de 
Castro, referentes ao Exercício Financeiro do ano de dois mil e vinte e três (2023). 
Requerimento nº 308/2024, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao 
Prefeito Municipal e aos Secretários de Estado da Administração e da Previdência do 
Paraná, informações quanto à viabilidade de implantar uma unidade de atendimento do 
Sistema de Assistência a Saúde (SAS) em Castro. Requerimento nº 309/2024, de Autoria do 
Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao Prefeito Municipal e a Secretária Municipal 
de Educação solicitando informações quanto à possibilidade de implantação de novas 
escolas de contra turno nesta Cidade. Requerimento nº 310/2024, de Autoria do Vereador 
Jonathan Cesar Flores Barros, que Requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 
Ambiente e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações sobre a 
viabilidade de obras de captação de águas fluviais, bem como a construção de meios fios e 
a implantação de rede de esgoto no Bairro Santa Paula, nesta Cidade. Requerimento nº 
312/2024, de Autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer ao Prefeito Municipal sua 
intercessão junto ao Governador Ratinho Júnior e ao Deputado Moacyr Elias Fadel Junior a 
fim de sugerir a construção de uma nova Cadeia Pública fora do perímetro urbano do 
Município. Requerimento nº 313/2024, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que 
Requer ao Senhor Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de realização de um 
planejamento para organização e solução do problema com a numeração dos imóveis e 
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nomes das ruas, no Distrito do Abapan, neste Município. Requerimento nº 316/2024, de 
Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Requer ao Senhor Prefeito Municipal 
informações sobre a possibilidade de implantar um sistema interligado entre as linhas de 
transporte de passageiros dos bairros mais afastados com os Distritos de Abapan e 
Socavão facilitando com as linhas para a cidade. Requerimento nº 317/2024, de autoria do 
Vereador Mauricio Kusdra, que Requer abono de falta desta Sessão Ordinária de vinte e 
cinco (25) de setembro do corrente, com fundamento no Artigo 94, § 1º, inciso I, do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. Indicação nº 155/2024, de Autoria do Vereador 
Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 
Ambiente, a necessidade de colocação de uma lombada na Rua Professor Canderoy 
Mainardes em frente à Loja Lorena, Morada do Sol, nesta cidade. Indicação nº 156/2024, de 
Autoria do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Indica ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de colocação de lixeiras móveis para coleta 
de lixo reciclável na Rua Iran de Mario Christóforo, Jardim Barcelona. Indicação nº 
157/2024, de Autoria do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Indica ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de reformas nos 
postes de iluminação e recolocação dos que foram retirados, bem como, a troca das 
lâmpadas queimadas, na Rua Doutor Jorge Xavier da Silva, nesta Cidade. Indicação nº 
158/2024, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 
Departamento de Estradas e Rodagem (DER), a necessidade de conserto em ponte do 
Bairro Santa Rita, localizada neste Município, que se encontra com desnível, causando 
solavancos aos usuários. Indicação nº 159/2024, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, 
que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura, a necessidade de 
melhorias em poço artesiano no Bairro Herval do Xaxim, neste Município. Esgotada a 
matéria para o Expediente, e não havendo vereador inscrito para o Pequeno Expediente, o 
Presidente em Exercício, com fundamento no § 1º, do Artigo 104, do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, solicitou ao segundo (2º) Secretário, que procedesse à chamada, 
constando-se a presença de todos os vereadores, exceto a presença dos Vereadores 
Augusto de Camargo Iucksch Beck e Mauricio Kusdra. Havendo número legal, passou-se 
para a Ordem do Dia, ocasião na qual, o Presidente Em Exercício encaminhou os Projetos 
de Lei nº 65 e 66/2024, aos Membros das Comissões Permanentes para a emissão de 
pareceres, ao mesmo tempo em que nomeou o Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, 
como integrante “ad hoc” da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, para emissão 
de parecer a referida proposição, bem como comunicou que o Ofício nº 872/2024, referente 
ao parecer prévio das Contas do Executivo Municipal, relativas ao Exercício Financeiro do 
ano de dois mil e vinte e três (2023), já foi enviado aos integrantes da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento, em data de vinte e três (23) de setembro do 
corrente. Requerimento dos vereadores com fundamento no artigo 142, § 6º do Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, solicitando a dispensa das exigências regimentais para que 
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seja discutido e votado em discussão e votação única na Sessão Ordinária de hoje, o 
Projeto de Lei nº 64/2024, com dez (10) assinaturas. Discussão e votação única do Projeto 
de Lei nº 64/2024, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de 
Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra o 
Vereador Aldori José Corso, solicitando vistas desta proposição. O Presidente em Exercício 
acatou a solicitação feita pelo Vereador Aldori José Corso, concedendo-lhe vistas do Projeto 
de Lei nº 64/2024, pelo prazo de cinco (05) dias. Discussão e votação única dos 
Requerimentos nº 308, 309, 310, 311, 312, 313, 316 e 317/2024, e, conforme autorizado 
através de votação realizada na Sessão Ordinária de três (03) de fevereiro de dois mil e 
vinte e um (2021), foi realizada discussão individual e a seguir foi realizada votação única 
em conjunto dos referidos requerimentos, os quais em discussão, e após em votação, foram 
todos aprovados por unanimidade, tendo sido abonada a falta do Vereador Mauricio Kusdra, 
através do Requerimento nº 317/2024. 2ª Discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 01/2024, de autoria de todos os vereadores desta Casa Legislativa, com 
parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça. Não 
tendo nenhum vereador feito uso da palavra durante esta discussão, a mesma foi 
encerrada. Após o que, o Presidente Em Exercício esclareceu aos vereadores dizendo que 
o projeto de emenda à lei orgânica dependeria de dois terços (2/3) para ser aprovado, ao 
mesmo tempo em que orientou os vereadores que a votação seria nominal, tendo dito 
também que quem fosse pela aprovação deveria dizer sim, e quem fosse pela rejeição 
deveria dizer não. Em seguida, foi realizada a chamada nominal dos vereadores, e, após 
todos votarem, o resultado foi de que o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2024, foi 
aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes, em votação nominal, em 
segunda (2ª) discussão e votação, nesta Sessão Ordinária de vinte e cinco (25) de setembro 
do corrente. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Presidente Em 
Exercício comunicou aos vereadores que têm o prazo até dia sete (07) de outubro do 
corrente, caso queiram solicitar algum pedido referente às Contas do Poder Executivo 
Municipal, relativas ao Exercício Financeiro de dois mil e vinte e três (2023). Não havendo 
mais avisos, o Presidente em Exercício, de acordo com o contido nos artigos 107 e 108 e 
seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa Legislativa, deixou livre o uso da palavra 
a cada vereador que quisesse se manifestar. Não tendo nenhum vereador feito uso da 
mesma. Não havendo vereador querendo se manifestar, o Presidente em Exercício 
convidou o Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, para que fizesse a Saudação a 
Bandeira nesta Sessão Ordinária. Após, agradeceu ao Vereador Jonathan Cesar Flores 
Barros a saudação realizada, saudação esta, de autoria da Aluna Emily Nascimento de 
Oliveira, da Escola Estadual Jardim das Araucárias. Após, o Presidente consultou os 
vereadores sobre a possibilidade da Sessão Ordinária de dois (02) de outubro do corrente, 
realizar-se em data de nove (09) de outubro do corrente, à hora regimental, por conta dos 
vereadores estarem em campanha eleitoral. Os vereadores concordaram com essa 
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alteração de data para a realização da Sessão Ordinária de dois (02) de outubro do 
corrente, realizar-se em data de nove (09) de outubro do corrente, à hora regimental, sendo 
que esta alteração foi aprovada por unanimidade dos onze (11) vereadores presentes nesta 
Sessão Ordinária. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em Exercício agradeceu a 
presença e a colaboração de todos nesta Sessão Ordinária e, convocando os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de nove (09) de outubro do 
corrente, à hora regimental, encerrou a presente sessão. E, para constar, eu, Gerson Sutil, 
primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo 
Presidente Em Exercício e vereadores presentes. 
  
  
   
  
 Gerson Sutil      Joel Elias Fadel 1º Secretário       Presidente em Exercício 
  
   
  
  
   
 Aldori José Corso     Jhonnathan de Sousa Flugel 
Vereador      2º Secretário         
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Jonathan Cesar Flores Barros   Joel Antonio de Souza                   Vereador      Vereador 
   
  
   
  
  
Jovenil Rodrigues de Freitas    José Otávio Nocera Vereador      Vereador   
  
   
  
   
 Paulo Cesar de Farias    Luiz Cezar Canha Ferreira   
Vereador      Vereador    
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